

# Вперёд

ЗАБАЙКАЛЬСКОМУ КРАЮ -  
ПРОЦВЕТАНИЕ, БОГАТСТВО -  
РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

Газета основана в 1932 году

ВРЕМЯ - СОБЫТИЯ - ЛЮДИ

№ 42 (83674) ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 ОКТЯБРЯ 2021 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

## Новое признание творчества

Мы уже привыкли к достижениям нашей художницы Александры Серебровой, но последнее признание её творчества стало для неё триумфальным итогом годовой работы. Саша была избрана ассоциированным членом Международной Академии современных искусств, почётным Президентом которой является Н.Н. Седнин. Для справки: Николай Николаевич Седнин — российский художник, основатель направления Ди-Арт, писатель, искусствовед, общественный деятель. Генеральный директор Профессионального союза художников России (2013—2018), академик Российской академии художественной критики (2013), председатель редакционного совета национальной премии «ЭЛИТАРХ» (2013), председатель жюри международного конкурса «Искусство. Совершенство. Признание» (2015), главный художник-постановщик московского театра «Avalon Ars Terra» (2015), почётный деятель искусств России (2016), почётный Президент международной академии современных искусств (2019), Председатель Профессионального союза художников России (с 2020 года).



В нашей газете мы много рассказываем о творчестве Александры, её профессиональном росте и достижениях. В этот раз я не удержалась от, скажем так, неудобного вопроса: «А зачем тебе тратить год на этот статус?». Твоё творчество мы любим и без высокого признания, твои картины покупают, потому что они наполнены содержанием, а не потому, что их оценили художники с именем.

«Это, прежде всего, нужно мне самой для самоутверждения», - ответила она. Я постоянно ищу для себя самой подтверждение, что я не маляр, умеющий работать с кистью и красками, я — художник. Мне есть над чем работать, есть что совершенствовать. И главное - у меня есть цель».

Да, художники — необыкновенные люди. Чтобы познакомиться с ними, даже не следует обмениваться рукопожатием, их картины предательски расскажут об авторах всё! Новых достижений и успехов тебе, Александра, на пути к своей цели!

## Первое золото

Весной этого года воспитанники старшей и подготовительной групп детского сада под руководством тренера Т.В. Щетининой сдавали нормы ГТО в ДЮСШ. На прошлой неделе пришли первые награды участникам. Это золотые значки нашим маленьким победителям, среди которых: Хачатрян Егор, Коменданский Дима, Кочнёв Даниил, Леухин Артём, Пинаев Степан, Ведерников Ярослав, Голдобин Алексей. Всего в мероприятии приняли участие 56 детей, из которых 7 стали обладателями золотого знака, 25 — сдали норматив на серебро и бронзу.

Сегодня многие из участников-дошколят с 1 сентября получили новый образовательный статус, они стали школьниками. В. М. Кочнёв, директор ДЮСШ, с 2018 года вручает награды маленьким спортсменам и каждый раз испытывает особые трепетные чувства. Всего за 2 года Владимир Михайлович вручил первоклассникам около десятка золотых знаков ГТО.

Е. Лоницкая





# НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## **АЛЕКСАНДР БАРДАЛЕЕВ: В ЗАБАЙКАЛЬЕ ЕЖЕДНЕВНО БУДУТ «ПЕРЕПИСЫВАТЬ» ПО 50 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК**

Всероссийская перепись населения начнётся на этой неделе - она проходит с 15 октября по 14 ноября. В Забайкалье переписчикам предстоит обойти свыше миллиона человек.

«У переписи 2020 года есть существенные отличия от переписи 2010. В частности, это мультимедийная технология сбора сведений о населении. Переписчики будут вносить данные в планшеты. Также пройти перепись можно будет самостоятельно на портале Госуслуг. Однако встретиться с переписчиком придётся всем – они обязательно придут к вам, чтобы узнать цифровой код. При этом переписные бумажные листы останутся единственным форматом переписи для сотрудников УФСИН и тех, кто отбывает наказание в местах лишения свободы, военнослужащих. Также по-старинке уже переписаны жители труднодоступных районов края», - рассказал руководитель Забайкалкрайстата Александр Изюмов.

В Забайкальском крае ответственным за проведение переписи населения назначено Министерство экономического развития региона.

«Мы постоянно находимся на связи с районами. Решено, что в Забайкалье за день будут переписывать по 50 тысяч человек. Именно такой темп позволит нам пройти всю процедуру в срок», - добавил зампред правительства региона Александр Бардалеев.

По его словам, у забайкальцев есть несколько способов поучаствовать в переписи.

«Принять участие в переписи легко. Есть четыре способа - на переписном участке, дома (к вам придёт переписчик), через портал госуслуг, в центре «Мои документы». В нашем крае в этой процедуре их задействовано шесть - два в Чите, по одному в Борзе, Шилке, Балее и Чаре», - рассказал Александр Бардалеев.

## **АЛЕКСАНДР ОСИПОВ ПОСТАВИЛ ЗАДАЧУ ВЗЯТЬ НА ОСОБЫЙ КОНТРОЛЬ ХОД ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА В ЗАБАЙКАЛЬЕ**

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов на совещании по подготовке к осенне-зимнему периоду 2021-2022 годов потребовал от руководителей органов исполнительной власти, ресурсоснабжающих предприятий и глав районов пристально контролировать ситуацию в ЖКХ в холодное время года.

«Во всех сегментах жилищно-коммунального хозяйства, на энергетических объектах должно быть повышенное внимание со стороны ответственных ведомств и профильных министерств. Важно обеспечить надежную бесперебойную подачу тепла и водоснабжения в дома в населённых пунктах Забайкалья, без аварий и ЧС», - сказал глава региона.

По информации, представленной муниципальными образованияами, общая готовность Забайкальского края к ОЗП составляет 99%, завершаются ремонты тепловых сетей, котлов и другого оборудования.

Как пояснил зампред Сергей Гордеев, курирующий сферу ЖКХ, на подготовку к ОЗП 2021-2022 годов из средств регионального и местного бюджетов, а также за счёт средств ресурсоснабжающих организаций на 1172 мероприятия было предусмотрено 968,5 миллиона рублей.

Губернатор поручил Госинспекции региона и администрации Читы строго спрашивать с руководителей управляющих компаний за недобросовестную работу.

## **БОЛЕЕ 700 ЗАЯВЛЕНИЙ ПРИНЯЛИ ОТ ЗАБАЙКАЛЬЦЕВ НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЛЬЕМ И КАПРЕМОНТ ДОМОВ ПОСЛЕ ПАВОДКОВ**

В районах Забайкальского края зарегистрировали более 700 заявлений на включение в списки для оказания социальной поддержки от жителей, чьи дома стали полностью непригодными для проживания или признаны подлежащими капитальному ремонту после паводков 2021 года.

«Больше всего заявлений приняли в Шилке и Черны-

шевске - 310 и 339 соответственно. От момента подачи заявления до уведомления гражданина о включении либо отказе во включении в список администрациям районов даётся не более 15 дней. После этого включённые в список забайкальцы открывают специальные счета в банках, на которые поступают средства на приобретение жилья или капитальный ремонт», - рассказал руководитель регионального Минстроя Дмитрий Ватагин.

Отметим, что приём заявлений также идёт в Сретенском, Балеиском, Нерчинском, Шелопугинском районах. С 20 сентября в Минстрое Забайкалья работает горячая линия по вопросам обеспечения жильем после паводков. Звонки принимаются по телефону 8 (3022) 35-97-81.

В конце сентября на поддержку жителей Забайкальского края правительство России выделило 4,28 миллиарда рублей. Из них 3,93 миллиарда рублей пойдёт на предоставление выплат по полной потере жилплощади. Еще 350 миллионов рублей направят на капитальный ремонт домов.

В результате обильных осадков в Забайкальском крае в июне-июле пострадало 17 районов края, где объявлялись режимы ЧС. Всего в зонах подтопления оказалось 14 тысяч человек, 2700 домов, 3360 домохозяйств лишались урожая и поголовья скота. Паводками размыто 555 километров автомобильных дорог, разрушен 71 мост, 148 объектов социальной инфраструктуры.

## **МИНФИН ЗАБАЙКАЛЬЯ НАЗВАЛ ОСНОВНЫЕ ПАРАМЕТРЫ БЮДЖЕТА НА 2022 ГОД**

Доходы бюджета Забайкальского края на 2022 год увеличатся на 4,2 миллиарда рублей по сравнению к первоначальному бюджету текущего года. Об этом сообщил исполняющий обязанности министра финансов Дмитрий Семёнов во время публичных слушаний по проекту бюджета на следующий год.

«Доходная часть бюджета составит 88,5 миллиарда рублей. Расходы бюджета также возрастут до 91 миллиарда рублей», - сказал Дмитрий Семёнов.

Он добавил, что на миллиард рублей увеличится объём дорожного фонда Забайкальского края. Расходы на социальную сферу в 2022 году составят почти две трети бюджета. Финансирование сферы здравоохранения в Забайкалье увеличится на 1,8 миллиарда рублей.

«1,8 миллиарда рублей будет предусмотрено на новые расходные обязательства в сфере Минздрава. Средства направят на реализацию мероприятий территориальной программы госгарантий и выплату районного коэффициента сотрудникам медорганизаций, работающих в сфере обязательного медицинского страхования», - сказал исполняющий обязанности главы Минфина Дмитрий Семёнов.

## **АЛЕКСАНДР БАРДАЛЕЕВ: САМОЗАНЯТЫЕ ЗАБАЙКАЛЬЯ ЗА ГОД ПРИНЕСЛИ В БЮДЖЕТ 20 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ**

В Забайкалье становится всё больше тех, кто регистрируется в статусе «самозанятого», выходит из тенивого бизнеса и платит налоги. Об этом на пресс-конференции журналистам рассказал вице-премьер правительства региона Александр Бардалеев.

Зарегистрироваться в новом статусе в Забайкалье стало возможным с 1 сентября 2020 года. Новый налоговый режим дал эффективные меры поддержки - консультативную, финансовую и имущественную помощь. А главное, позволил добровольно «вывести из тени» тех, кто раньше укрывал свои доходы.

«Для края 7147 человек - показатель очень достойный. За год самозанятые уплатили в бюджет региона более 20 миллионов рублей. Людям нравится работать честно, при этом им не нужно вести отчётность. Все чеки и документы формируются автоматически в приложении «Мой налог», - сказал вице-премьер правительства Забайкалья Александр Бардалеев.

В ведомстве отметили, что чаще всего самозанятыми в Забайкалье становятся визажисты, организаторы праздников и специалисты по ремонту квартир.

*Управление пресс-службы и информации  
Правительства Забайкальского края*

## Развитие социального проектирования

Директор Красноярского регионального центра поддержки местных сообществ «Развитие», эксперт в области социального проектирования и упаковке проектных идей Олег Марфин 18 октября в селе Газимурский Завод провёл практический семинар по созданию социальных проектов, которые подготовлены для участия в грантовом конкурсе компании «Норникель» в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей».

На встрече собравшиеся с помощью тренера подробно разобрали пункты положения конкурса, вникая во все нюансы. Познакомились с образцами лучших проектных заявок прошлых лет, разобрали наиболее распространённые ошибки, допускаемые разработчиками проектов. Простым и понятным языком на примере жизненных ситуаций и конкретных случаев эксперт прошёл по всем этапам подготовки заявочной документации, сделав акцент на новых требованиях, введённых в этом году. Также участники семинара смогли принять участие в открытой консультации, где была дана оценка планируемых к подаче проектов, степень их готовности, значимости, получили рекомендации по их доработке.

По словам Олега Марфина, формат таких встреч оправдал себя.

«На протяжении нескольких лет ежегодно мы проводим обучающие семинары на территориях, где присутствуют структурные подразделения компании «Норникель». Порадовало желание участников семинара разрабатывать проекты, которые призваны изменить жизнь в селе, реализовать социально значимые инициативы. Интересно, что только трое из присутствующих имеют опыт участия в конкурсе, но у всех есть интересные идеи. Они тратят много времени и сил, даже личных средств на реализацию своих инициатив. Это отличает Газимуро-Заводский район от других территорий», – отметил он.

В семинаре приняли участие 46 человек - это работники учреждений образования, культуры и представители волонтерского движения, среди которых были как новички, так и стажисты в написании социальных проектов.

«В подобном мероприятии участвую впервые. На участие в семинаре меня сподвигло то, что мы планируем участвовать в конкурсе - пишем проект. Он, в первую очередь, направлен на развитие детей, приобщение их к истории и краеведению. Благодаря возможностям сенсорного стола, планируемого к приобретению в рамках проекта, мы сможем сделать наши мероприятия для детей интересными, яркими и увлекательными. Также у нас появится возможность запоминающимся и наглядным образом показать те предметы, которые не экспо-



нируются в музее. Появится возможность размещать на таких столах виртуальные выставки из архивов музея, которые нельзя увидеть вживую. Идея есть, осталось её развить и воплотить. Будем рады, если с помощью участия в конкурсе удастся осуществить задуманное. Знания, полученные на практическом семинаре, помогли понять, на что нужно обращать внимание, как избежать ошибок и приблизить победу. Самообучение, развитие в новом направлении никогда не помешает», – отметила в разговоре младший научный сотрудник краеведческого музея Елена Панфилова.

«Социальное проектирование - это возможность реализовать свои идеи, учитывая проблемы, которые есть на определённой территории. При этом можно подойти к решению проблемы творчески, креативно, чтобы было интересно людям, чтобы можно было взбудоражить всё то, хорошее, что в нас есть. Вот как-то так. Ну и всё оборудование, что закуплено для реализации проекта, может приносить пользу и после его завершения. И конечно, чтобы проект одержал победу, нужно грамотно его составить, и в этом очень помогают подобные семинары», – поделилась с нами Елена Софронова, педагог Ушмунской школы.

Благодаря участию в грантовом конкурсе компании «Норникель» в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей» муниципальными учреждениями за предыдущие годы в район привлечено более 13 миллионов рублей.

О.Обухова



## Президент России наградил Николая Говорина Орденом Дружбы

**Президент Российской Федерации Владимир Путин награждает депутата Государственной Думы шестого и седьмого созывов, заслуженного врача РФ, сопредседателя Забайкальского отделения Общероссийского народного фронта Николая Говорина Орденом Дружбы. Государственную награду 14 октября забайкальцу вручил первый замруководителя администрации главы государства Сергей Кириенко в Кремле.**



В сопроводительных документах к награде отмечается, что орден вручен Николаю Говорину «за вклад в развитие парламентаризма и активную законотворческую деятельность».

Николай Говорин родился 29 декабря 1952 года в селе Нерчинский Завод Читинской области. После окончания в 1976 году с отличием Читинского государственного медицинского института и прохождения интернатуры по психиатрии Говорин работал врачом-психиатром, затем с 1979 года - заведующим отделением в психиатрической больнице №1 Читы. С 1992 по 2015 год являлся заведующим кафедрой психиатрии Читинской медицинской академии. Кроме того, с 2009 по 2015 год он занимал должность проректора по последипломному образованию Читинской государственной медицинской академии.

Профессор Говорин является известным в стране учёным-психиатром, им создана научная школа, результатом деятельности которой стала подготовка 32 кандидатов и докторов наук. Под его руководством выполняются исследования в области биологической и экологической психиатрии, по проблемам алкоголизма и наркомании. Николай Говорин является автором 560 научных работ, в том числе 12 монографий, четырёх патентов на изобретения, многочисленных пособий для врачей.

С июля 2015 года Николай Говорин являлся депутатом Государственной Думы, членом и за-



местителем председателя комитета ГД по охране здоровья. При его непосредственном участии разработано и усовершенствовано значительное число федеральных законов.

Николай Говорин награждён медалью к ордену «За заслуги перед Отечеством» 2 степени, а также является Почетным гражданином Забайкальского края.

*С уважением, пресс-служба заместителя председателя комитета Государственной Думы по охране здоровья, координатора Центра ОНФ по мониторингу качества и доступности здравоохранения, сопредседателя регионального отделения ОНФ Забайкалья Николая Говорина*

### Деньги, самореализация и опыт: зачем жители Забайкальского края ходят на работу

19 октября 2021 года, Чита. Служба исследований hh.ru, сайта по поиску работы и сотрудников, провела опрос среди жителей Дальнего Востока, в том числе из Забайкальского края, и выяснила, получают ли они удовольствие от работы и зачем она им нужна.

Основная причина, конечно же, деньги – 84% опрошенных сообщили, что работают ради денег. Половина забайкальцев считает важным фактором самореализацию. Кроме того, 47% работа нужна для опыта, а 34% ответили, что

трудятся ради саморазвития. 25% признались, что работают ради семьи, 19% - ради любимого дела. 9% указали в качестве причины, по которой они ходят на работу, признание и уважение окружающих. И всего 3% сообщили, что в работе для них важно общение. Кстати, тех, кто работает ради любимого дела, больше всего среди представителей сфер «искусство, развлечения, масс-медиа» и «наука, образование». Для них же, важнее, чем для других, фактор самореализации на работе.

На вопрос о том, доставляет ли нынешняя/последняя работа удовольствие, положительно ответили 44% респондентов из Забайкалья. 41% признались, что работа не приносит приятных эмоций, 16% затруднились ответить. Чаще других удовольствие от своей работы получают юристы, а также представители сфер «искусство, развлечения, масс-медиа», «строительство, недвижимость» и «управление персоналом». Те, кому работа однозначно не приносит удовольствия, чаще всего встречаются в сферах «производство, сельское хозяйство» и «транспорт, логистика».

Источник: hh.ru

**Коронавирус:****ВРЕМЯ - СОБЫТИЯ - ЛЮДИ**

**Президент России Владимир Путин 20 октября поддержал предложение вице-премьера Татьяны Голиковой о введении нерабочих дней с 30 октября по 7 ноября с сохранением заработной платы.**

**«Сейчас особенно важно сбить пик новой волны эпидемии. С учётом сложившейся обстановки поддерживаю предложение правительства об объявлении по всей стране нерабочих дней с сохранением заработной платы в период с 30 октября по 7 ноября», — сообщил Путин.**

**Президент отдельно обратился к главам субъектов, где уровень заболевания особенно высок: «Проведите консультацию со специалистами, оцените обстановку. Если требуется, принимайте решение о введении нерабочих дней уже с этой субботы, с 23 октября».**

## ПРОЦЕНКО — О ПАНДЕМИИ В РОССИИ:

Ситуация, если не критическая, то уже близка к этому. Медик напомнил о вакцинации, средствах индивидуальной защиты, а также посоветовал немедленно обращаться к врачу при первых симптомах заболевания.

Ситуация с коронавирусом в России близка к критической. Об этом заявил главный врач больницы в Коммунарке Денис Проценко, который призвал коллег усилить разъяснительную работу среди населения, а соотечественников — быть более сознательными.

**"Коронавирус — это не шутка и не выдумка, удивительно, что во второй год пандемии нужно ещё убеждать людей в этом. Сколько бы ни было коек в инфекционных госпиталях, они конечны и стремительно заполняются по всей стране. Коллеги, врачи, я обращаюсь и к вам, давайте уже начнём откровенно и без прикрас говорить с нашими соотечественниками. Чувствую, что в разъяснительном плане мы все с вами сильно недорабатываем. Ситуация, если не критическая, то близка к этому", — написал Проценко в телеграмм-канале.**



Главврач напомнил, что для борьбы с пандемией россияне должны пройти вакцинацию, использовать медицинские маски в общественных местах и обращаться к врачу при первом появлении симптомов коронавируса, чтобы прервать цепочки заражений.

**Врач объяснил важность вакцинации от ковида.**

Напомним, в России продолжается рост заболеваемости ковидом. Так, накануне, 14 октября, было

побито сразу два антирекорда: максимум по летальным исходам и максимум выявленных случаев заболевания за всю пандемию. Так, за сутки в РФ зафиксировали 986 смертей от ковида, а всего выявили 31 299 заболевших. Вирусолог Александр Чепурнов в беседе с Лайфом не исключил, что власти ряда регионов в этой ситуации будут вынуждены пойти на жёсткие ограничительные меры, вплоть до локдауна.

## Заболеваемость COVID в Забайкалье превысила средние показатели по России

Суточная заболеваемость коронавирусом в Забайкальском крае превысила российские показатели, сообщили ИА «Чита.Ру» 20 октября в пресс-службе правительства региона со ссылкой на главу территориального управления Роспотребнадзора Светлану Лапу.

«Мы выявляем порядка 280 случаев заболевания COVID-19 каждый день. Это выше суточного показателя по России на 12,6%. И это не предел. Напомню, максимальное количество заболеваний в ноябре прошлого года составило 270, то есть, мы превысили и показатели прошлого года. Максимальное количество заболевших в июле – 340», — приводятся в сообщении слова Лапы.

По её словам, рост заболеваемости продолжается. За прошедшую неделю прирост количества заболевших составил 26%.

**ЗАКОН И ПРАВО****1 июля 2021 года издан Федеральный закон № 258-ФЗ  
«О внесении изменения в статью 264.1 Уголовного кодекса  
Российской Федерации»**

Федеральный закон направлен на снижение смертности в результате дорожно-транспортных происшествий и устанавливает более строгое наказание за управление транспортным средством в состоянии опьянения автомобилем либо другим механическим транспортным средством лицом, имеющим судимость за совершение аналогичного преступления.

Так, статья 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации представлена в новой редакции и имеет две части.

При этом частью 2 статьи 264.1 УК существенно увеличены меры уголовной ответственности за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного частями второй, четвертой или шестой статьи 264 Кодекса либо статьей 264.1 УК РФ.

В частности, повышен размер штрафа, увеличены сроки лишения свободы и принудительных работ, а также исключено наказание в виде обязательных работ за совершение указанного деяния.

Кроме того, в целях создания условий для вариативного применения реальных наказаний перечень основных видов дополнен исправительными работами на срок до двух лет и ограничением свободы на срок до трёх лет. Также увеличен срок дополнительного наказания в виде лишения права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью до шести лет.

Так, Газимуро-Заводским районным судом Забайкальского края от 13 сентября 2021 года осуждён А. по ч. 2 ст. 264.1 УК РФ за управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (в редакции Федерального закона от 01.07.2021 № 258-ФЗ) и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 11 (одиннадцать) месяцев с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 02 (два) года. В соответствии с ч.ч. 1, 5 ст.70 УК РФ, ч. 4 ст. 69 УК РФ, по совокупности приговоров, путём частичного присоединения к назначенному наказанию не отбытого наказания по приговору Газимуро-Заводского районного суда Забайкальского края от 02 июля 2021 года, А. окончательно назначено наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 2 месяца с отбыванием наказания в колонии – поселении с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 02 (два) года 6 (шесть) месяцев. Просим исключить факты управления транспортными средствами в состоянии опьянения.

**Уважаемые граждане**, не будьте равнодушны, помните: вы или ваши близкие могут стать жертвой ДТП с участием нетрезвого водителя! Не оставляйте без внимания факты управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.

**М. Доржиева, помощник судьи  
Газимуро-Заводского районного суда**



**Новости  
Пенсионного фонда  
Российской Федерации**

**Правила назначения страховых пенсий в 2021 году**

В 2021 году для назначения страховой пенсии гражданам необходимо иметь не менее 12 лет страхового стажа и минимальное количество пенсионных коэффициентов – 21.

В соответствии с нормами действующего законодательства (с учетом переходных положений) в 2021 право на страховую пенсию по старости на общих основаниях имеют женщины, родившиеся в первом полугодии 1965 года, и мужчины, родившиеся в первом полугодии 1960 года, т.е. достигшие возраста 56,5 лет и 61,5 год соответственно. Они могут выйти на пенсию во втором полугодии текущего года. При этом у них должно быть не менее 12 лет страхового стажа и минимальное количество пенсионных коэффициентов – 21.

Как отметили в Отделении ПФР по Забайкальскому краю, в настоящее время продолжается переходный период, в ходе которого постепенно увеличиваются параметры, необходимые для назначения страховой пенсии, пока не до-

стигнут в 2025 году максимальных показателей, предусмотренных законом: 15 лет стажа, 30 индивидуальных пенсионных коэффициентов, пенсионный возраст для женщин 60 лет и для мужчин 65 лет.

Специалисты краевого Отделения ПФР напоминают, что пенсия формируется за счет страховых взносов, которые работодатель уплачивает за своего работника, или за счет взносов, перечисляемых самозанятыми гражданами за самих себя. Периоды, в течение которых уплачиваются такие взносы, называются страховыми. В случаях, когда человек не работает, но осуществляет социально полезную деятельность, ему начисляются пенсионные коэффициенты и учитывается стаж при назначении пенсии. Такие периоды называются нестраховыми. К подобным периодам, за которые предусмотрено начисление пенсионных коэффициентов, относятся:

- уход одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет (коэф-

фициенты начисляются не более чем за 4 детей), но не более 6 лет в общей сложности (1 год ухода за первым ребенком – 1,8 коэффициента; 1 год ухода за вторым ребенком – 3,6 коэффициента; 1 год ухода за третьим и четвертым ребенком – 5,4 коэффициента);

- прохождение военной службы по призыву (1,8 коэффициента за год);

- уход, осуществляемый трудоспособным лицом за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет (1,8 коэффициента за год);

- проживание супругов военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, вместе с супругами в местностях, где они не могли трудиться в связи с отсутствием возможности трудоустройства, но не более пяти лет в общей сложности (1,8 коэффициента за год);

- периоды проживания за границей супругов дипломатов и консулов, но не более пяти лет в общей сложности и пр. (1,8 коэффициента за год).



## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ КРАЯ

### АРЕНДАТОРЫ И НЕДРОПОЛЬЗОВАТЕЛИ ВСЕГО НА 20% ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ ЛЕСОВ

Об этом министр природных ресурсов Сергей Немков сообщил на заседании комитета по аграрной политике и природопользованию, где в качестве контроля депутаты рассмотрели ход реализации региональных проектов в сфере экологии.

Напомним, что в нацпроект «Экология», курируемый Минприроды края, входят пять региональных проектов - «Сохранение озера Байкал», «Комплексная система обращения с твердыми бытовыми отходами», «Чистая страна», «Чистый воздух», «Сохранение лесов».

По словам Сергея Немкова, в рамках проекта «Сохранение лесов» Забайкалье в текущем году закупило 63 единицы лесопожарной техники и более 1,2 тысячи единиц пожарного оборудования на сумму 257,8 млн. рублей. Сейчас, как сообщил министр, на средства, сэкономленные при проведении конкурсных процедур, производится закупка седельного тягача с прицепом.

Вместе с тем, в вопросе сохранения лесов старший помощник Байкальского межрегионального природоохранного прокурора Алёна Белозерцева обратила внимание региональных властей на проблему лесовосстановления, которая, по ее мнению, должна быть на постоянном контроле. По словам представителя надзорного ведомства, из запланированных к посадке 4,8 млн. саженцев на площади более 300 тысяч гектаров на 1 августа посажено всего 2 млн.

Как заверил министр, оставшиеся по проекту 60 гектаров до конца года будут засеяны в полном объеме. Вместе с тем, по его словам, есть «загвоздка с арендаторами и недропользователями» – план по лесовосстановлению они выполнили только на 20%, в связи с чем некоторым грозит расторжение договора.

- Сейчас будем смотреть. Кому-то перенесем задачи на следующий год, а с кем-то будем расторгать договоры аренды в судебном порядке. Может, с одной стороны, кому-то пойти навстречу, потому что были паводки, ряд питомников по восточной части у нас просто смыло. С выполнением госзадания мы своими силами кое-как справились и изыскали посадочный материал, а арендаторам действительно его просто негде было взять. Материал районирован по зонам, то есть саженцы из Иркутской области и Республики Бурятия не приживутся. Это будет просто закапывание денег. Поэтому здесь мы отработаем индивидуально, - сообщил министр.

### ВОПРОСЫ ЗАКРЕПЛЕНИЯ КАДРОВ – В ПРИОРИТЕТЕ

На пресс-конференции, посвященной началу нового парламентского сезона, глава Законодательного Собрания края Юрий Кон отметил ряд приоритетных региональных проблем, которым депутаты намерены уделить особое внимание нынешней осенью.

Среди таковых он назвал отток населения в центральные регионы страны. Причина, по словам главы Законодательного Собрания края, кроется в следующем:

- На сегодняшний день в Забайкальском крае не сформирован так называемый «социальный пакет» - для учителей, для врачей, для инженеров, да и для специалистов любого направления, - считает Юрий Кон.

- Мы хотим выработать некую картину, которая бы давала нам понимание, что надо сделать в крае для закрепления кадров, - сообщил спикер.

В качестве первого шага и для более глубокого погружения уже в начале октября депутаты назначили встречу с вице-преьерами краевого Правительства, которые отвечают за состояние дел в сфере здравоохранения и образования края.

Также в планах законодателей – актуализировать порядка 20 краевых законов, которые длительное время не работают из-за устаревших правовых норм и нехватки финансирования.

Еще одной злободневной темой, которой активно будут заниматься депутаты, глава парламента назвал необходимость внесения поправок в федеральный закон «о дальневосточном гектаре».

- Четыре с половиной тысячи людей получили такие гектары. Через некоторое время они могут этот гектар оформить в собственность. Но зачем человеку весь гектар? Он себе возьмёт одну четвёртую часть, а остальное продаст. И вот четыре трубы появятся на одном участке, а всего — 12 тысяч труб, — поделился опасениями Юрий Кон.

Во избежание таких негативных последствий, как дополнительное загрязнение воздуха вокруг краевой столицы, депутатам Законодательного Собрания совместно с экспертами предстоит детально проанализировать ситуацию и подготовить свой пакет предложений.

Отдельное внимание на пресс-конференции было обращено на контрольные вопросы, которые заслушают в ближайшее время депутаты. В их числе - готовность объектов жилищно-коммунального хозяйства края к предстоящему отопительному сезону, ход вакцинации от коронавируса, реализация в крае мер поддержки семей с детьми и беременных женщин, эффективность господдержки малого и среднего предпринимательства и другие. Всего в качестве контрольных законодатели планируют рассмотреть в течение осени 11 вопросов.

### ЗАБАЙКАЛЬЕ ПОЛУЧИЛО 3,6 МЛРД. РУБЛЕЙ НА ПОГАШЕНИЕ КОММЕРЧЕСКОГО КРЕДИТА

Теперь доля коммерческого кредита в структуре госдолга Забайкалья не превышает 25%. Очередные поправки в главный финансовый документ края депутаты краевого парламента приняли сразу в двух чтениях.

На погашение коммерческих кредитов Забайкалье получило 3,6 млрд. рублей из федерального бюджета. Из них, как сообщила 29 сентября на заседании Законодательного Собрания края министр финансов Забайкалья Вера Антропова, на 3,2 млрд. рублей уже погашен кредит Забайкальского края, ещё 391 млн. рублей направлен на погашение кредита краевой столицы. Чита – единственный в регионе муниципалитет, у которого есть коммерческий долг.

Напомним, средства на погашение коммерческих кредитов выделены Забайкалью по поручению Президента России Владимира Путина, который предложил весь объем коммерческого долга регионов, превышающий 25% их собственных доходов, заместить бюджетными кредитами со сроком погашения до 2029 года.

## Охрана труда: ключевые изменения с 1 марта 2022 года

Обеспечение работникам безопасных условий труда является, наряду со своевременной выплатой заработной платы, одной из важнейших обязанностей работодателя. В настоящее время нормативная база, регулирующая отношения в сфере охраны труда, активно корректируется. Так, например, с 1 апреля действуют новый перечень вредных и опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные медосмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры, и новый порядок проведения таких медосмотров (Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ и Министерства здравоохранения РФ от 31 декабря 2020 г. N 988н/1420н, Приказ Министерства здравоохранения РФ от 28 января 2021 г. N 29н). С 1 сентября применяется новый профстандарт "Специалист в области охраны труда" (Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22 апреля 2021 г. N 274н). Летом текущего года были утверждены новая форма и порядок подачи декларации соответствия труда государственным нормативным требованиям охраны труда - такие декларации, напомним, подаются работодателями в территориальные инспекции труда в отношении рабочих мест, на которых вредные и опасные производственные факторы не выявлены, а также рабочих мест, условия труда на которых по результатам измерений вредных или опасных производственных факторов признаны оптимальными или допустимыми. Применяться новая форма и порядок подачи декларации, а также порядок ведения реестра таких деклараций начнут с 1 марта следующего года (Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17 июня 2021 г. N 406н).

С этой же даты - 1 марта 2022 года - вступит в силу Федеральный закон от 2 июля 2021 г. N 311-ФЗ (далее - Закон N 311-ФЗ), которым корректируется целый ряд положений Трудового кодекса, регулирующих отношения в области охраны труда. Изменения предполагают не только систематизацию и уточнение существующих норм и понятий: подробно, например, расписываются полномочия Правительства РФ, федеральных и региональных органов власти в части государственного управления охраной труда, основные принципы обеспечения безопасности труда, уточняются определения таких понятий, как средство индивидуальной защиты и средство коллективной защиты, профессиональный риск, управление профессиональными рисками и т. д., - но и закрепление в ТК РФ новых требований в сфере охраны труда. Рассмотрим наиболее интересные из этих нововведений.

### ОБЯЗАННОСТИ РАБОТОДАТЕЛЕЙ И РАБОТНИКОВ

Безопасность на рабочих местах зависит не только от работодателей, но и от того, соблюдают ли работники требования в области охраны труда - соответствующая их обязанность закреплена в ч. 2 ст. 21 ТК РФ. С целью обеспечения выполнения работниками этой обязанности кодекс дополняется корреспондирующим правом работодателя требовать от работников соблюдения требований охраны труда (абз. 5 ч. 1 ст. 22 ТК РФ в редакции Закона N 311-ФЗ). Для того чтобы реализовать данное право на практике и иметь возможность привлекать работников к дисциплинарной ответственности в случае несоблюдения этих требований, соответствующую обязанность нужно прямо прописывать либо в трудовых договорах, либо в локальных нормативных актах, например в правилах внутреннего трудового распорядка.

Примером несоблюдения требований охраны труда является неприменение работниками выданных им средств индивидуальной защиты (СИЗ), которые должны в обязательном порядке использоваться при выполнении работ с вредными или опасными условиями труда и работ в особых температурных условиях. С 1 марта следующего года такие действия будут являться основанием для отстранения работников от работы без сохранения заработной платы (ч. 1 ст. 76 ТК РФ дополняется соответствующим абз. 6; в настоящее время отстраняться от работы по причине неиспользования СИЗ могут только лица, занятые на подземных работах, - в соответствии со ст. 330.4 ТК РФ). При этом стоит иметь в виду, что такое отстранение будет возможно, только если работодатель выполнил свою обязанность по обеспечению работников СИЗ. В случае, когда такие средства работникам не предоставлены, работодатель не вправе требовать от них исполнения трудовых обязанностей - в данной ситуации должен вводиться простой по вине работодателя, который оплачивается в размере среднего заработка работника (ст. 216.1 ТК РФ в редакции Закона N 311-ФЗ). На это следует обратить особое внимание, потому что по общему правилу за период простоя по вине работодателя работникам выплачивается, как правило, не весь заработок, а 2/3 от него (ст. 157 ТК РФ).

Стоит также отметить, что изменяется и сам порядок обеспечения работников СИЗ. Сейчас работодатели руководствуются типовыми нормами выдачи СИЗ (они утверждены для конкретных отраслей экономики и производств) и смывающих или обезвреживающих средств - сразу следует подчеркнуть, что право использовать эти типовые нормы сохраняется до 31 декабря 2024 года (ч. 2 ст. 2 Закона N 311-ФЗ установлен соответствующий переходный период). По новым же правилам работодателям нужно будет самостоятельно устанавливать нормы бесплатной выдачи таких средств, руководствуясь правилами обеспечения работников СИЗ и смывающими средствами, а также едиными типовыми нормами выдачи таких средств, которые предстоит утвердить Минтруду России (ст. 221 ТК РФ в редакции Закона N 311-ФЗ).

Таким образом, каждому работодателю нужно будет издать локальный нормативный акт, предусматривающий порядок обеспечения работников СИЗ и смывающими средствами. Причем, что также немаловажно, - обязательно с учетом результатов специальной оценки условий труда. "Если возникают такие ситуации, когда спецоценка еще не проведена: создается новая компания или же в компании создаются новые рабочие места, и мы на эти новые рабочие места принимаем работников, мы должны определить, какие условия труда на них возникают. Если раньше работодатели могли спокойно пользоваться различными перечнями должностей работников, занятых на работах с вредными или опасными условиями труда, и обеспечивать их СИЗ до проведения спецоценки, то новая ст. 221 ТК РФ жестко привязывает необходимость обеспечения СИЗ к результатам спецоценки. Это означает, что спецоценку нужно проводить как можно быстрее, и только непосредственно по ее результатам, если выявлены вредные факторы: условия труда относятся к 3 или 4 классу, - работодатель обязан обеспечить таких работников СИЗ".

Важнейшее нововведение касается опасных условий труда: с 1 марта 2022 года вводится запрет на работу в таких условиях (ТК РФ дополняется соответствующей ст. 214.1).



У работодателя появится обязанность приостанавливать работы на рабочих местах, условия труда на которых отнесены по результатам спецоценки к 4 - опасному - классу (ч. 5 ст. 14 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда"). В период такой приостановки работники либо не будут работать, средний заработок за ними при этом должен сохраняться, либо могут переводиться на другую работу с оплатой не ниже среднего заработка по прежней работе (по правилам ст. 216.1 ТК РФ). Срок приостановки будет зависеть от того, как быстро работодатель сможет устранить основания, послужившие установлению опасного класса условий труда. Их устранение должно будет осуществляться на основе специально разработанного и утвержденного плана мероприятий, копию которого работодатель будет обязан направить в территориальную инспекцию труда.

После реализации запланированных мероприятий должна будет проводиться внеплановая спецоценка условий труда на признанных опасными рабочих местах. Если ее результаты подтвердят снижение класса условий труда, работа сможет возобновиться. Если же снизить класс условий труда работодателю не удалось, он должен будет предложить работникам другую работу, так как эти рабочие места ликвидируются. В связи с этим руководитель Роструда советует всем работодателям, у которых есть рабочие места с опасными условиями труда, уже сейчас провести необходимые для снижения класса опасности мероприятия, чтобы спокойно работать после 1 марта 2022 года.

Следует иметь в виду, что под запрет на работу в опасных условиях труда не будут подпадать работы, связанные с предотвращением или устранением последствий чрезвычайных ситуаций, и еще некоторые виды работ - в соответствии с перечнем, который утвержден Правительством РФ.

Помимо обязанности обеспечивать проведение спецоценки условий труда, у работодателя появится также прямая обязанность организовать систематическое выявление опасностей и профессиональных рисков, их регулярный анализ и оценку (абз. 5 ч. 3 ст. 214 ТК РФ в редакции Закона № 311-ФЗ). Соответствующее требование не является новым, указание на необходимость реализации таких мероприятий по управлению профессиональными рисками содержится в п. 33-39 Типового положения о системе управления охраной труда (утв. Приказом Министрства труда и социальной защиты РФ от 19 августа 2016 г. № 438н). Однако на практике, по статистике Роструда, большинство работодателей это требование не исполняют, что регулярно выявляется инспекциями труда. Вероятно, обновленные положения ТК РФ, прямо устанавливающие, с одной стороны, обязанность работодателя вести системную работу по управлению профессиональными рисками, с другой - дающие более детальное представление о том, что такое опасности и профессиональные риски и как они должны выявляться (ст. 209, ст. 218 ТК РФ в редакции Закона № 311-ФЗ), помогут работодателям наладить соответствующие процессы. В связи с этим скорейшее принятие подзаконных актов, регулирующих эти вопросы, - Минтруд России должен будет утвердить рекомендации по классификации, обнаружению, распознаванию и описанию опасностей, а также рекомендации по выбору методов оценки уровней профессиональных рисков и по их снижению, - представляется крайне важным.

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ТРАВМАТИЗМ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ

С 1 марта 2022 года в ТК РФ, наряду с понятием

несчастный случай, закрепляется понятие микроповреждение (микротравма). Под микротравмами предлагается понимать ссадины, кровоподтеки, ушибы мягкой тканью, поверхностные раны и другие повреждения работников и иных участвующих в производственной деятельности работодателя лиц, полученные ими при исполнении трудовых обязанностей или выполнении работы по поручению работодателя и не повлекшие расстройства здоровья или наступления временной нетрудоспособности (ст. 226 ТК РФ в редакции Закона № 311-ФЗ). Начиная с указанной даты работодатели будут обязаны осуществлять учет и рассмотрение обстоятельств и причин, которые привели к получению работниками микротравм. Основанием для производства таких действий будет являться обращение пострадавшего лица к своему руководителю или непосредственно к работодателю.

Введение обязанности работодателей по ведению учета микротравм позволит искоренить практику игнорирования работодателями фактов получения работниками микроповреждений, что впоследствии может приводить к их более серьезному травмированию. Каким образом должен будет осуществляться такой учет, станет понятно после утверждения Минтрудом России соответствующих рекомендаций.

## НОВЫЕ ПРАВА РАБОТОДАТЕЛЕЙ В СФЕРЕ ОХРАНЫ ТРУДА

В настоящее время многие работодатели используют системы видеозаписи или иной фиксации производственного процесса - это возможно, как напомнил заместитель руководителя Роструда, при соблюдении двух условий:

- порядок использования таких систем утвержден локальным нормативным актом работодателя, с которым ознакомлены все работники;

- при организации наблюдения за работниками соблюдается их право на неприкосновенность частной жизни - фиксируются только обстоятельства, связанные с выполнением ими трудовых функций.

Теперь такая возможность будет закреплена непосредственно в кодексе - согласно новой ст. 214.2 ТК РФ работодатель вправе использовать в целях контроля за безопасностью производства работ устройства, оборудование и различные системы, обеспечивающие дистанционную видео-, аудио- или иную фиксацию процессов производства работ, и хранить полученную информацию. Данные системы, помимо осуществления контроля за безопасностью рабочих процессов, могут использоваться также для обеспечения взаимодействия с инспекциями труда - работодатели вправе предоставить им дистанционный доступ к наблюдению за безопасным производством работ. Несмотря на то что это является именно правом, а не обязанностью работодателя рекомендуется этим правом пользоваться, поскольку на период осуществления такого мониторинга компания может быть освобождена от проведения плановых мероприятий в соответствии с новыми правилами осуществления государственного контроля (ст. 74, ст. 96 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципального контроле в Российской Федерации").

Кроме того, прямо прописывается в ст. 214.2 ТК РФ и право работодателей на ведение документооборота в области охраны труда в электронном виде и предоставление дистанционного доступа к соответствующим базам инспекциям труда, что также можно рассматривать как упрощение процесса взаимодействия с контролирующими органами.

По данным Информационно-правового портала ГАРАНТ.РУ ([www.garant.ru](http://www.garant.ru)).

*К. Воложанинова, специалист, осуществляющий отдельные государственные полномочия в сфере труда*

# Праздник День бабушек и дедушек



Торжество, призванное напомнить бабушкам и дедушкам о той важной роли, которую они играют в жизни подрастающего поколения, отмечается более чем в 30 государствах мира, в том числе и в РФ.

Несмотря на наличие Международного дня пожилых людей, в мире существует еще и такой праздник, как День бабушек и дедушек, который в настоящее время отмечается в более чем 30 государствах мира, в том числе и в России. Его цель — показать старшему поколению его важность и значимость для внуков.

Кстати, у этого торжества нет утвержденной точной даты. Поэтому оно везде отмечается в разное время. В РФ это 28 октября. В нашей стране эта дата постоянная и не меняется от года в год. К тому же выбрана она неслучайно, ведь именно в конце второго осеннего месяца у древних славян отмечались Осенние Деды — праздник, призванный укрепить связь с предками и объединить все поколения.

Таким образом, и в 2021 году День бабушек и дедушек приходится на 28 октября. Это будет четверг, но несмотря на рабочий день, постарайтесь найти время и навестить родителей своих мам и пап.

Интересно, что в России еще отдельно также отмечают День бабушек (26 мая) и День дедушек (22 января). А, например, в США 23 июля отмечают Национальный день великолепной бабушки (Gorgeous Grandma Day). Отдельный праздник бабушек есть и в Германии — там его отмечают во второе воскресенье октября, в 2021 году это 10 октября.

## История

Идея отвести для почитания бабушек и дедушек отдельный день родилась не так давно, а именно в 2009 году. Тогда с такой инициативой выступало Цветочное бюро Голландии. Точнее, «цветочники» предложили учредить праздник, в который внуки бы дарили своим пожилым родственникам кашпо с живыми цветами, символизирующими в данном случае связь между поколениями — между корнями (бабушками и дедушками) и молодыми ростками (внуками и правнуками).

Естественно, инициативу подхватили многие предприниматели, имеющие отношение к цветочному бизнесу, в том числе и российские. А так как при этом предлагалось создать действительно добрый и семейный праздник, то идею поддержали и обычные люди. Таким образом, праздник вскоре прижился и в Европе, и в Америке, не осталась в стороне и наша страна.

*Источник Интернет*

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### АКЦИЯ!

Спутниковый интернет  
9900 рублей за комплект  
000 "С-Телеком"  
8 (3022)-35-53-33

ПРОДАМ грузовик ГАЗ-3308 («САДКО»),  
дизель турба, 2007 года выпуска. Тех-  
ническое состояние отличное.  
Телефоны: 8924-472-91-60; 8914-442-  
48-81.



Выражаем глубокие соболезнования  
родным и близким по поводу смерти

**Понибрашина  
Павла Николаевича**  
Скорбим вместе с вами  
Светлая память  
Павлу Николаевичу.  
**Воложаниновы г. Амурск, Воло-  
жаниновы с. Газимурский Завод,  
Муратовы с. Газимурский Завод,  
Меньшиковы г. Иркутск**

Учредители газеты: Администрация муниципального района «Газимуро-Заводский район», Муниципальное Автономное учреждение «Редакция газеты «Вперёд».

Главный редактор Е. Ю. Лоницкая

Адрес редакции, издателя и типографии: ул. Партизанская, д. 4, с. Газимурский Завод, Газимуро-Заводский район, Забайкальский край, 673630. e-mail: vpered\_gaz@mail.ru. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Регистрационный номер ПИ №ТУ75-00205.

Звоните: редактор: 2-12-70, бухгалтерия: 2-12-64.  
Заходите: Редакция работает с 8:00 до 16:00 ч.

Газета выходит по понедельникам.  
Индекс издания 54752. Подписано в печать по графику 21.10.2021 г. 16:00 ч. Фактически 21.10.2021 г. 16:00 ч.

Редакция не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в рекламных целях.

**АНОНИМНЫЕ ПИСЬМА НЕ ПУБЛИКУЮТСЯ**